

以修复超级豪门更衣室见长的皇马主帅安切洛蒂。



被从主力到替补都难见短板的曼城请来专治“关键时刻掉链子”的智利工程师佩莱格里尼。



手握伊布和乔瓦尼两大锋霸的大巴黎新帅布兰科。



天择

C

生态平衡 被掠夺者的自我修复和幸福前景

被豪门掠夺当家球星,并不意味着衰弱或死亡,“以供血为己任”的俱乐部,在足坛食物链中自有其生存之道。卖出球星同样意味着得到壮大实力或自我修复的资金。

过去几个赛季,马竞在托雷斯(2007年3600万欧元转会利物浦)、阿圭罗(2011年4500万欧元转会曼城)和法尔考(2013年6000万欧元转会摩纳哥)的三级跳收益期间还收获了两座欧联杯、两座欧洲超级杯和一座国王杯,奖杯数量比皇马同期还多。今年马竞没有像卖掉阿圭罗后疯狂用4000万欧元投资法尔考那样的举动,但在巴萨那里以210万欧元首付(转会费最多达510万欧元)的低价淘到3年前身价为4000万欧元的比利亚,被认为是同样超值的交易。

那不勒斯仅靠卖出卡瓦尼的6450万欧元就足以对球队进行全面加强,从皇马带走伊瓜因、阿尔比奥尔和卡列洪三将之后还剩余200多万。新任主帅贝尼特斯对新援要求高,老板德劳伦蒂斯给他带来的新援全部来自国外,在低迷的意甲转会市场独树一帜。电影业大亨德劳伦蒂斯接手9年来,球队的世界排名从第523位跃升到第13位,有统计显示,2010~2011赛季那不勒斯营业额1.149亿欧元,2011~2012赛季增长到1.484亿,在意甲只落后传统北方三强。上赛季的亚军成绩更让德劳伦蒂斯底气十足向尤文图斯叫板:“可在在我看来,他们跟失败没两样。因为他们连年亏损。”在暂时留住哈姆希克等主力球员的情况下,还加大投资引进埃因霍

温球员梅尔滕斯等数名新人,那不勒斯有望继续延续强势。和他们一样从低谷走出来的佛罗伦萨,今夏也将卖走约维蒂奇所得的3000万欧元,换成戈麦斯和华金几位经验丰富的欧冠常客。

多特蒙德复苏后虽然完成德甲两连冠,但统治力仍不如拜仁,被强行支付3700万欧元违约金带走格策之后,为了避免崩盘决意强留莱万多夫斯基,而三位新援姆希塔良、奥巴梅杨和帕帕斯塔索普洛斯总计花费不过5000万欧元,再由清洗若干边缘球员抵消,转会支出不过500万欧元左右,却为克洛普带来了应付多线作战所需的板凳深度。

热刺更不会为失去贝尔而担忧,如果皇马像财神爷一样送来1亿欧元,意味着北伦敦俱乐部今夏引进保利尼奥、索尔达多和查德利三名新人之后还有接近6000万欧元的盈余,足以让他们加入对苏亚雷斯和桑切斯的竞争行列,建造一支多点开花的更强大的球队。这些年,热刺老板列维在卖掉贝尔巴托夫、卡里克和莫德里奇的交易中学得更精:当年将卡里克卖给曼联拖到转会截止日前,临急补充佐科拉导致球队成绩大幅退步;去年卖掉莫德里奇时,球队储备登贝莱和帕克等替身;贝尔离队只是时间问题,热刺今年1月为避免意外发生,宁肯多掏钱也要提前购入霍尔蒂比,因而在与皇马谈判时底气十足漫天要价,甚至在以皇马球员做添头折价时也能从迪马利亚、科恩特朗到莫拉塔挑三拣四。

D

一山二虎

超级球星合体 VS 超级俱乐部

即便贝尔被炒高身价之后也仍被认为不能与C罗、梅西相提并论,但联想到“C罗+贝尔”与“梅西+内马尔”的对决,新赛季仍令人热血沸腾。拥有同级别配置的还有巴黎圣日耳曼,伊布和卡瓦尼两位大个中锋的存在,足以令任何防线球员双腿战抖。

疑问随之而来,这些过往拥有无限开火权超级得分手进行合作,是否能“1+1>2”?意甲巴勒莫老板赞帕里尼认为伊布不是一位好合作的球员:“伊布会毁掉卡瓦尼的,就像他毁掉帕斯托雷一样。再说,那不勒斯围绕卡瓦尼制定战术。所以卡瓦尼不可能再进那么多球了。”

C罗和贝尔更是两位风格近似的球员,甚至连主罚任意球的方式都一样,安切洛蒂如果得到贝尔,会牺牲谁在中路炮轰球门的时间呢?相比之下,巴萨新帅马蒂诺并不需要为内马尔和梅西的位置重叠而担忧,阿根廷和巴西两位新球王的合作在这三对组合中最被看好,巴萨众将也认为内马尔的盘带能丰富球队突击密集防守的方式。

相比高额转会费,实用的引援更容易被忽略。穆里尼奥重返切尔西后,重点称赞了曼城的新赛季引援,认为对手的转会操盘务实懂行。曼城像过去几个赛季一样砸下亿万英镑,但这一年的四位新人都是特点鲜明的当打球员,佩莱格里尼的球队如果不受伤病影响,从主力到替补席已很难看见短板,“智利工程师”上赛季带领马拉加只差几分钟就淘汰多特蒙德,今年有望带曼城走出欧冠低迷的怪圈。

公认实力超群的还有拜仁慕尼黑。瓜迪奥拉接手海因克斯留下的“三冠王”阵容无需做出大调整,戈麦斯、季莫什丘克和埃姆雷·詹的离队并不令人惋惜,格策和蒂亚戈的到来让瓜帅可排出两套以上夺冠实力的中场组合。效力汉堡的荷兰中场范德法特认为,拜仁即便使用替补阵容也能拿德甲冠军。

E

狮群争霸

“后弗格森时代”的盟主之争

弗格森和海因克斯两位“三冠王教练”的退休本都已内定莫耶斯和瓜迪奥拉两位继任者,但仍引发了欧洲豪门的教练席大洗牌。穆里尼奥回归英超觊觎新盟主之位,说要“成为新的‘教父’”,可见对一统江湖久坐江山充满自信;皇马则从巴黎挖来安切洛蒂,以意大利人当初修复后穆时代切尔西的功力,“银河战舰”航行将更加稳定;曼城则再忍受不了曼奇尼关键时刻的掉链子行为,挖走巴萨目标佩莱格里尼同样是稳中待升的明智之举。

新赛季的英超夺冠赔率呈曼联、曼城与切尔西三足鼎立之势,其中只有曼联在转会市场上罕见无为,鲁尼还准备南下加盟切尔西。“后弗格森时代”的曼联起步尤为艰难,无论是蒂亚戈还是法布雷加斯都未能抢到碗里,莫耶斯和新任CEO伍德沃德都面临巨大压力。扩大而言,今夏没有流失核心球员、还手握7000万诱惑苏亚雷斯的阿森纳也有争冠可能,更何况温格已成为英超现今执教时间最长的主帅,最稳定意味着无限可能性。

西甲双雄都迎来从未在本联赛执教的新帅,“世纪大战”的火药味被两位老好人教练淡化不少;意甲和法甲则都在两位少壮派教练的掌控之中,布兰科和孔蒂都是出类拔萃的领导者,巴黎圣日耳曼和尤文图斯也都拥有超过国内球队一截的阵容实力——巴黎挑战者摩纳哥将以被扣分2分开始联赛;米兰双雄则变成彻底的低成本经营。

上赛季,五大联赛领头羊均以两位数的领先优势夺冠。由于大部分俱乐部的量入为出,国内格局颠覆可能性变小,超级俱乐部的争霸舞台应定位在欧冠赛场。瓜迪奥拉选择拜仁,是目前世界足坛教练与俱乐部的最强联手,若能在欧冠赛场再现巴萨时期的统治表现,新时代的“教父”将非瓜帅莫属——但这不容易,德甲新赛季未开始,克洛普已在德国超级杯上用一场4比2大胜给新来者一个下马威,瓜帅的宿命敌人穆里尼奥还将在欧洲超级杯中与他决战。黄嘉鑫 南都供稿 IC 供图